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Referat af Seniorrådsmøde  

Dato: Fredag den 15. november 2024 kl. 10:00 – 13:00 

Sted: Lokale 0.21, Mødecenter Kanalstræde 2. 

Deltagere: Johnny Petersen, Elsebeth Ensted, Aage Jelstrup, Lizzie Munch, Jørgen Jensen, Lis Hævdholm, 

Flemming Colbe og Lotte Vennervald 

Afbud: 

Ole Nielsen 

Gæster: 

Leder Pernille West-Nielsen og leder af et plejecenter deltager i mødet fra kl. 10.30-11.00 

Chef for AHLI-Aktiv hele livet Charlotte Larsen deltager i mødet fra kl. 12.00-12.30. 

Forhenværende journalist på Nordvest nyt Margit Pedersen deltager fra kl. 12.30-13.00. (Afbud) 

Bilag:  

Bilag: Økonomirapport (Frank Jensen udsender bilag) 

Referent: 

Rikke Skafte 

 

   

1. Velkommen v/ Formanden 
 
 

 
 

HOLBÆK KOMMUNE 

Dato: 15. november 2024 

Sagsb.: riks 

  

Dir.tlf.: 72364192 

E-mail: riks@holb.dk 
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2. Godkendelse af dagsorden 
 

Godkendt med bemærkning om, at punkt. 4 er en mundtlig høring, og at 
Seniorrådet ønsker at fremsende et skriftligt høringssvar til sagen på baggrund 
af de mundtlige oplysninger på mødet og et skriftligt høringsmateriale. 

3. Orientering fra formand, 
næstformand og kasserer 
 
 

Orienteringer fra formand: 
- Der er afbud fra Margit Pedersen og punktet udsættes. 
- Johnny og Elsebeth har modtaget en invitation til Seniorrådet fra 

administrationen med tilbud om en rundvisning på Vandtårnsvej. 
Seniorrådet besluttede at takke ja til en rundvisning, gerne den 9. januar 
2025 efter Seniorrådsmødet. 

- Seniorrådet er inviteret til et møde om udsatte børn den 12. maj 2025 
- Der er møde i Danske Ældreråd den 5. december, som Seniorrådet er 

forhindret i at deltage i pga. møde i Seniorrådet. Formanden har aftalt 
med Danske Ældreråd, at Seniorrådet giver tilsagn på mail i stedet for 
ved fysisk fremmøde. 

- Johnny har haft et indlæg i Nordvest Nyt om demensområdet på 
Seniorrådets vegne. 

- Orientering om kursus vedr. Seniorrådsvalget 2025 ved Danske 
Ældreråd, hvor flere fra Seniorrådet har deltaget. 

- Seniorrådet har deltaget i et dialogmøde med brugerrådene, og har 
efterfølgende vendt temaer fra mødet med borgmesteren.  

- Opfølgning på studietur om velfærdsteknologi. Seniorrådet arbejder 
sammen med administrationen om at lave et indlæg til Nordvest Nyt. 

- Orientering om konference i Vive, som næstformanden uddyber. 
- Deltaget i møde i Regionældrerådet den 7. november. 
- Deltaget i møde med råd, nævn og Kommunalbestyrelsen.  Mødet 

affødte bl.a., at der blev stillet forslag om at holde en årlig rådenes nævn 
dag i Holbæk Kommune. 

- Deltaget i Rosenvængets 50-års jubilæum.  
- Kommende møde i Faglige Seniorer er aflyst. 
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Orienteringer fra næstformand: 
- Netop afholdt konference ved Vive om fremtidens ældrevelfærd den 4. 

november 2024. Link til programmet 
https://www.vive.dk/da/arrangementer/2024/vive-konference-
fremtidens-aeldrevelfaerd-hvordan-sikrer-vi-en-robust-og-fagligt-staerk-
aeldrepleje-til-alle/ 

- Orientering om kommende arrangementer ved Danske Ældreråd; 
temadag den 20/3-2025 i Sorø og udflugt den 18/9-2025. 

 
Orienteringer fra kasserer:  

- Gennemgang af økonomirapport (bilag: Økonomirapport fra 
administrationen). 

- Opfølgning på diæter til medlemmerne i Seniorrådet 

4. 
Leder Pernille 
West-Nielsen 
og en leder 
fra 
plejecentrene 
deltager 
under 
punktet 
 

Drøftelse af forslag til ny model for 
bruger-pårørende samarbejde på 
plejecentrene. 
 
 

Kort præsentationsrunde gennemført. 
 
Baggrund ved Pernille West- Nielsen: 

- Brugerpårørenderåd og vedtægter er fra perioden 2006-2008. 
- Vil gerne have ophævet vedtægter om, hvordan vi har brugerpårørende 

samarbejde på plejecentrene i Holbæk Kommune og hvorfor  
- Siden 2011 er det ikke længere et krav med bruger-pårørende råd 
- Eksisterende brugerpårørenderåd fungerer ikke optimalt af forskellige 

grunde som blev forklaret på mødet. Plejecentrene har arbejde med en 
ny måde at gøre det på. 

 
Leder Susanne H. fortalte om erfaringer fra Kastaniely, og hvorfor det ikke 
fungerer med et bruger-pårørenderåd, og hvilke initiativer der i stedet har 
været afprøvet. Nu arbejdes der i stedet med et pårørendemøde to gange om 
året af to timers varighed. Temaet for næste møde aftales med de pårørende.  

 
Leder Tine G. fortalte om, at de på Samsøvej har afprøvet temamøder tre gange 
med oplæg og drøftelser. Pårørende til dagcenterborgerne har været inviteret 
med. Emnet valgt i samråd med Elsebeth fra Seniorrådet og den eneste 

https://www.vive.dk/da/arrangementer/2024/vive-konference-fremtidens-aeldrevelfaerd-hvordan-sikrer-vi-en-robust-og-fagligt-staerk-aeldrepleje-til-alle/
https://www.vive.dk/da/arrangementer/2024/vive-konference-fremtidens-aeldrevelfaerd-hvordan-sikrer-vi-en-robust-og-fagligt-staerk-aeldrepleje-til-alle/
https://www.vive.dk/da/arrangementer/2024/vive-konference-fremtidens-aeldrevelfaerd-hvordan-sikrer-vi-en-robust-og-fagligt-staerk-aeldrepleje-til-alle/
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tilbageværende repræsentant fra det nuværende bruger-pårørenderåd. 
Erfaringen er, at der er meget større interesse for temamøderne.  

 
Dialog med Seniorrådet om forslag til ny model blev gennemført. 
 
Johnny kvitterede for dialogen og efterspurgte et skriftligt oplæg om forslaget til 
ny model for bruger-pårørendesamarbejdet, som Seniorrådet kan forholde sig 
til og sende et skriftligt høringssvar på baggrund af med frist 6. december. 
 

5. Evaluering af dialogmøde med  
borgmester og udvalgsformand den 
15. november 2024. 
 
 
 

Der var afbud til mødet fra udvalgsformanden. 
 
Mødet blev drøftet, og Seniorrådet var tilfredse med mødet. 
 
 

6.  
 

Evaluering af dialogmøde med 
brugerrådene den 31. oktober 2024 
 

Drøftet. 
 
Der skal afholdes et arrangement for frivillige i brugerrådene i 2025. Johnny 
repræsenterer Seniorrådet i en arbejdsgruppe.  
 
Seniorrådet ønsker, at dialogmøderne med brugerrådene fremadrettet handler 
om samarbejde og arrangementer, og at drift af lokaler og redskaber afklares i 
andet regi.   
 

7. Indledende drøftelser af 
Seniorrådsvalget i 2025 – nyt fra 
Synlighedsgruppen? 
 
Seniorrådet besluttede på møde den 
6. juni 2024 at nedsætte 
synlighedsgruppen som valggruppe 

Elsebeth, Lis og Johnny har været på kursus i Seniorrådsvalg ved Danske 
Ældreråd.  
 
Seniorrådet drøftede, hvor mange valgtilforordnede der skal være, og hvordan 
rekruttering af valgtilforordnede bedst kan ske.  Seniorrådet drøftede desuden, 
hvordan Seniorrådet kan understøtte, at der er kandidater, der stiller op.  
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for Seniorrådsvalget i november 
2025. 
 

8. Nyt fra Seniorrådets arbejdsgrupper  
 

Arbejdsgrupper (formand for arbejdsgruppen fremgår med fed skrift):  
 
Synlighedsgruppen – Lis, Johnny, Elsebeth 

- Orientering fra valggruppen under punkt 7. 
- Lis har forhørt sig om samarbejdsmuligheder med 

Kommunikationsafdelingen om valget.  
 
Budget og Økonomi – Johnny, Lis, Elsebeth, Ole  
Intet nyt. 
 
Sundhedsgruppen – Elsebeth, Johnny, Flemming, Lotte 
Seniorrådets høringssvar til sagsbehandlingstider har givet anledning til 
tilpasninger. 
 
Boligstrategi – Aage, Jørgen, Ole  
Orientering om tilflytning til Holbæk og status på igangværende byggeprojekter. 
 
Kultur- og Fritidsgruppen – Lis, Johnny, Lizzie 
Møde i Folkeoplysningsudvalget den 14/11, hvor der bl.a. var en drøftelse af 
organisationstilpasningen i administrationen og debat om sportsbyen, byggefelt. 
 
Trafikgruppen – Lizzie, Ole, Lotte 
Orientering om Mørkøv station.  
 
Madpaneler og Menypanel (fælleskøkkenet på Stenhusbakken) – Lis, Lizzie, 
Jørgen, Aage 

- Intet nyt fra Madpanelet.  
- Meny-panelmøder holdes, hvor der er caféer.  
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9. 
 

Nyt fra medlemmer, herunder nyt 
fra udvalgsdagsordener  
 
”Hvad kan vi bringe med tilbage til 
Seniorrådet” 

Lotte: 
Arrangement på Rosenvænget, møde på Mårsøcentret. 
 
Flemming:  
Orientering om 75-års fødselsdagen i Tølløse.  
 
Ole: 
Afbud. 
 
Lis:  
Har deltaget i to 75-års fødselsdage på Stenhusbakken og en 75-års fødselsdag 
på Elisabethcentret. 
Brugerrådet på Stenhusbakken afholder en tur til Operaen den 17. november.  
 
Lizzie:  
Har deltaget i et pårørendemøde på Kastaniely.  
Har deltaget i 75-års fødselsdagen i Byparken i Svinninge.  
 
Jørgen: 
Brugerrådsmøde på Rosenhaven og Elmelunden 
Dialogmøde med brugerrådene 
75-års fødselsdag på Elmelunden 
50-års jubilæum på Rosenvænget 
 
Elsebeth: 
Har deltaget i et temamøde for pårørende på Samsøvej. 
Orientering fra Socialudvalget vedr. sagsbehandlingsfrister og Ankestyrelses 
Danmarkskort. 
 
Aage:  
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Tre arrangementer i brugerrådet i Vipperød:  Sønderjysk kaffebord, Kend din 
kommune, Skiftedagsbrunch. Dialog i Seniorrådet om, at der er behov for 
arrangementer for ældre særligt om søndagen. 
 
Johnny:  
Har orienteret under punkt 3. 
 

10. Hvilken nyhed skal bringes på 
Seniorrådets hjemmeside under 
”Nyheder fra Seniorrådet” efter 
Seniorrådsmødet? 
 

- Positivt møde med borgmesteren 
- Seniorrådet er begyndt at forberede sig til valget til næste år  
- Seniorrådet har deltaget i et møde med Kommunalbestyrelsen om 

samarbejdet med råd og nævn. 
 

11.  Evt. og punkter til næste mødet Drøftelse af juleafslutning for Seniorrådet og at man hellere vil holde et 
nytårsarrangement. 
 

12. 
(kl. 12.00-
12.30) 
 
Charlotte 
deltager 
under 
punktet 
 

Nyt fra Charlotte 
Seniorrådets ønsker at drøfte 
følgende med Charlotte: 

1. Møde i Udvalget for Ældre 
og Sundhed den 6. 
november 2024 

2. Evt. 
 

Ad. 1) 
 
Charlotte orienterede om sagerne – link til referat: 
https://dagsordener.holbaek.dk/vis?Referat-Udvalget-for-Aeldre-og-Sundhed-
d.06-11-2024-kl.08.15&id=fe41bbaa-e369-4448-a903-4811a1acb295 
 
Lis orienterede om udfordringer for kørestolsbrugere i ældreboliger på 
Stenhusvej, dørtrin og høje skabe + forhøjet varmeregning. 
 
Seniorrådet stillede spørgsmål til ny organisering og betydningen heraf for 
ledelse af de aktive centre.  
 
Seniorrådet orienterede om Seniorrådets ønsker til kommende dialogmøder 
med brugerrådene jf. punkt. 6.  
 
Drøftelse af puljen til de aktive centre. 
 

https://dagsordener.holbaek.dk/vis?Referat-Udvalget-for-Aeldre-og-Sundhed-d.06-11-2024-kl.08.15&id=fe41bbaa-e369-4448-a903-4811a1acb295
https://dagsordener.holbaek.dk/vis?Referat-Udvalget-for-Aeldre-og-Sundhed-d.06-11-2024-kl.08.15&id=fe41bbaa-e369-4448-a903-4811a1acb295
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13. 
(Kl. 12.30-
13.00) 

Besøg af forhenværende journalist 
på Nordvest nyt Margit Pedersen  
 
 

Udsat 

 Frokost i Seniorrådet  

 


